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«Если вы удачно выберете труд и вложите

в него свою душу, то счастье само вас отыщет»

Аристотель

С самого детства я мечтала стать педагогом. Моя мечта не была связана с профессиями моих родителей, да и вообще в нашей семье не было педагогов. Эталоном для подражания была моя первая учительница Наталья Михайловна. Глядя на нее, я всегда мечтала: «Вот вырасту и буду, как она учить детей». Моя мечта являлась стимулом к хорошей учебе на протяжении всех школьных лет. 

После окончания школы, мой выбор профессии так и не изменился, я поступила в Татарское педагогическое училище по специальности учитель начальных классов. Ни на одну минуту я не усомнилась, что стану педагогом. Я продолжала мечтать: «Выучусь и вернусь к себе в село, буду, как Наталья Михайловна учить детей».  Но здесь я ошибалась, судьба распорядилась иначе. 

В период моей учебы я встретилась со своим супругом, у нас появился сын, который и открыл во мне педагога, но уже совсем в другом направлении. Мечта стать учителем отошла на второй план, вся моя забота была отдана сыну. И когда пришло время определять ребенка в детский сад, меня постигла мысль: «А, что если и мне попробовать реализовать свои способности в воспитании детей дошкольного возраста». 

Так я устроилась на работу в новый детский сад на должность воспитателя. Работа воспитателем, являлась для меня в тоже время и учебой, так как я не имела ни малейшего представления о работе воспитателя. 

Для себя, я выделила 10 личных качеств «воспитателя», и стараюсь их придерживаться на протяжении всей своей педагогической деятельности:

- Взаимопомощь

- Ответственность

- Скромность

- Правдивость

- Исполнительность

- Трудолюбие

- Артистизм

- Тактичность

- Единомышленность

- ЛюбознательностЬ
В связи с динамично меняющимся миром, перед нами педагогами, стоит важная задача, заложить фундамент для формирования всесторонне развитой личности ребенка. Для реализации этой задачи, педагогу необходимо постоянно повышать свою профессиональную компетенцию, поэтому регулярно прохожу, курсы повышения квалификации, участвую в семинарах, вебинарах, обогащаю свой опыт на уровнях детского сада, района, региональном и всероссийском уровнях.

Шагая в одну ногу со своими детьми, я остаюсь для них надежным другом, с которым они делятся самыми сокровенными секретами. 

Иногда, меня посещают мысли: «А правильно ли я выбрала профессию? Может что-то попробовать другое?». Но приходя на работу, меня с радостью встречают мои «маленькие друзья», все хором стараются рассказать что, у них произошло, пока мы с ними не виделись. В этот момент все сомнения рассеиваются, как утренний туман. 

И тут я понимаю, что труд, который выбрала и вложила в него свою душу, и есть то счастье отыскавшее меня.

